

# ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВОК СЕНАЖА И СЕНА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ОЛИМПИАДА ОТКРЫТА

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 38-й

Вторник, 20 июля 1976 года

№ 86 (4035) Цена 2 коп.



В районе самый разгар заготовки кормов для общественного животноводства. При плане 2100 тонн в хозяйствах по состоянию на 18 июля заготовили 668 тонн витаминной

темпами. Суточная прибавка составляет в среднем не более 65—75 тонн, в то время когда она должна доводиться до 150—200 тонн в совхозах и 80—100 тонн в колхозах. Чтобы сенаж получался добротаческенным, закладывать его надо в траншею не более четырех дней. А при существующих темпах он закладывается 8—10 дней.

## НЕ УПУСКАТЬ ДРАГОЦЕННОЕ ВРЕМЯ

травяной муки, что составляет 31,8 процента. По сравнению с этой же датой прошлого года, ее заготовили на 110 тонн больше. Немалый вклад в это вложили совхозы «Святославский»—139 тонн (звеньевые Павел Лысенко и Владимир Дудин), «Ижморский»—144 тонны (звеньевые Михаил Андреев и Сергей Бабичев), «Красный Яр»—129 тонн (звеньевые Геннадий Мелагулов и Эдвард Коломец).

Прибавка за день в среднем составляет в этих хозяйствах 7—8 тонн.

В прошлом году первенство по заготовке муки занимал совхоз «Троицкий», нынче же он отстал, заготовив 76 тонн.

Медленно ведут заготовку травяной витаминной муки в колхозах «Красный птиловец»—всего 46 тонн, «Азат Себер»—48 тонн. Здесь прибавка за день составляет не более 3—4 тонн.

Недостаточно хорошо еще организована также закладка сенажа. На 18 июля его запас составляет всего 5931 тонну по району—21 процент к плану. В некоторых хозяйствах сданы большие звенья по заготовке этого корма, например, в совхозах «Симбирский», «Красный Яр», «Троицкий», «Ижморский». Но и в них заготовка сенажа идет медленными

в некоторых хозяйствах низко наращены борта у автомашин и тракторных тележек, что приводит к большим потерям при загрузке и транспортировке зеленой массы и недостаточной эффективности работы техники.

Еще не везде налажена также круглосуточная трамбовка массы в ямах, а это также скаживается на качестве заготовляемого сенажа.

В колхозе «Красный птиловец» еще даже не приступили к закладке сенажа.

В хозяйствах района очень мало пока заготовлено сена—всего 1498 тонн, это на немного больше, чем в это же время прошлого года. Но форсировать эту работу надо любыми способами и средствами.

Нельзя упускать драгоценное время для заготовки кормов. Руководителям и специалистам хозяйств необходимо направить как можно больше внимания на организацию быстрого кормоприготовления, социалистического соревнования между бригадами, звеньями и механизаторами, а также усилить контроль за качеством заготовляемых травяной муки, сенажа, сена.

В. ВАИС,  
агроном-семеновод  
управления  
сельского хозяйства.

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома, на 19 июля ход социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района характеризуется следующими данными: в первой колонке—надой молока за сутки от коровы (в килограммах), во второй—плюс-минус по сравнению с этой же датой прошлого года,

«Прогресс»	9,2	+0,5
Имени Жданова	9,5	-0,9
Имени Ленина	8,8	+0,4
«Азат Себер»	7,6	-0,4
«Кр. птиловец»	7,3	-2,8
«Симбирский»	10,2	-2,2
«Троицкий»	9,0	-0,5
«Святославский»	9,2	-0,9
«Ижморский»	7,9	-0,8
«Новославянский»	8,9	+0,8
По району	8,8	-0,5



Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» учрежден единый общесоюзный знак «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

(Фотохроника ТАСС).

МОНРЕАЛЬ. (ТАСС). 17 июля состоялось открытие XXI Олимпийских игр. Звук фанфара по традиции послужил сигналом торжественному маршру делегаций, который как всегда открыли представители родины Олимпийских игр—Греции. Советская команда—одна из крупнейших на нынешней Олимпиаде. В ее составе—лучшие из лучших спортсменов страны.

После завершения торжественного парада делегаций к олимпийцам с приветствием обратился президент Международного олимпийского комитета лорд Килланин. Затем английская королева Елизавета II, являющаяся формально главой

Канадского государства, объявила об открытии XXI летних Олимпийских игр.

Под гром орудийного салюта на беговой дорожке появляются двое: факел несут юноша и девушка, впервые за 80-летнюю историю летних Олимпиад представители «сильного» и «слабого» полов разделены честь зажжения олимпийского огня.

Проходят считанные мгновения, и в овальной чаше вспыхивает огонь XXI Олимпиады. Поднятый специальным устройством на 50-метровую высоту он будет светить, словно маяк для спортсменов, все 16 олимпийских дней.



За успехи, достигнутые на заготовке кормов по представлению администраций, партийных, профсоюзных организаций колхозов и совхозов, на районную Доску почета заносятся:

Совхоз «СИМБИРСКИЙ»

Звено на сушке травяной муки (машинист АВМ—Вайсбек Эмануил Сидорович, рабочие Ефремова Антонина Захаровна, Вайсбек Элла Георгиевна, Вайсбек Владимир Эмануилович и Федоров Владимир Андреевич, трактористы на подвозке зеленой массы Петров Федор Дмитриевич и Федоров Иван Тимофеевич), приготовившие за пятидневку 26 тонн травяной муки, при плане 19 тонн.

Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

Звено по приготовлению травяной муки, за пятидневку подготовившее 19 тонн травяной муки (машинист АВМ Лысенко Павел Зиновьевич).

## ИДЕТ СЕНОКОС

Усиленными темпами ведут заготовку кормов для общественного скота труженики колхоза «Красный птиловец». Здесь создано механизированное звено, которое возглавляет коммунист Александр Данилов. За три дня звено скосило 130 гектаров костра и 70 гектаров естественных трав, застоговало 35 тонн добротаческенного корма. В хозяйстве создано семь конно-ручных групп, до

каждой из них доведены задания.

Председатель колхоза Г. П. Федоров говорит: «Нашему хозяйству необходимо заготовить для зимовки скота 1020 тонн сена, 700 тонн сенажа, 400 тонн витаминно-травяной муки.

Сейчас первенство на скирдование сена занимает звено Григория Ефимовича Маркученко».

С. СЕРГЕЕВ.

## ИЗ ШЕСТИ РАЗВАЛИЛОСЬ ЧЕТЫРЕ

комбайна. Три машины до совхоза «Симбирский» шли два дня, а четвертый еще в пути.

И не мелкие поломки заставили комбайны так медленно передвигаться. Выходили из строя двигатели, радиаторы и т. д.

— Отправляйте шесть зерновых комбайнов на ремонт в районное объединение «Сельхозтехника».

В совхозе обрадовались. Что и говорить, сейчас ремонтно-механические мастерские загружены до предела, а технику к уборке урожая нужно ставить на длительный, капитальный ремонт. Районное объединение «Сельхозтехника», возглавляемое В. Г. Утюпиным, не раз нас подводило, но на этот раз просто режет под корень.

— Ваши люди принимали технику после ремонта?

— А нам ее никто не хотел сдавать,— ответил директор,— говорят, готовы, угоняйте, а то от машин ничего не останется.

Что и говорить, порядки более чем странные в объединении «Сельхозтехника». Такая практика здесь укоренилась и действует многие годы. Никто в «Сельхозтехнике» не обращает внимание на качество. Ка-

жется, подошло время, когда нужно пресечь эти беспорядки, строго спросить за качество с руководителей объединения. Ведь нынешняя пятилетка—пятилетка качества и эффективности.

П. ДМИТРИЕВ.



Из управления сельского хозяйства райисполкома в совхоз «Симбирский» поступила команда:

— Отправляйте шесть зерновых комбайнов на ремонт в районное объединение «Сельхозтехника».

В совхозе обрадовались. Что и говорить, сейчас ремонтно-механические мастерские загружены до предела, а технику к уборке урожая нужно ставить на линейку готовности.

Но радость симбирцев была преждевременной. От ворот объединения вышло четыре





**С**ОВЕТСКОЕ законодательство, обеспечивая вовлечение молодежи в общественно-полезный труд, устанавливает для молодых рабочих и служащих специальные льготы и гарантии, а так-

комитета по труду от 29 августа 1959 года по согласованию с ВЦСПС.

Важно, чтобы поступающие на работу подростки, направлялись в коллективы передовых бригад, цехов и отделений и чтобы им оказывалась помощь в выборе и овладении профессией, создавались условия для дальнейшего повышения общеобразовательного уровня и получения высшего и среднего специального образования.

Профсоюзные организации совместно с хозяйственными руководителями обязаны следить, чтобы юноши и девушки не допускались к работам без предварительного инструктажа по технике безопасности.

С целью обеспечения для молодежи благоприятных условий для физического и умственного развития, а также для повышения общеобразовательного

отпуска в размере 6 рабочих дней им должен предоставляться сверх месячного отпуска.

Предусматривая для рабочих и служащих моложе 18 лет сокращенную продолжительность рабочего времени, Кодекс законов о труде (статья 180) в то же время устанавливает, что заработная плата им выплачивается в таком же размере, как и взрослым рабочим и служащим соответствующих категорий при полной продолжительности ежедневной работы.

При повременной оплате труда подросткам выплачивается полная месячная денежная тарифная ставка установленная по данной работе. На сельских работах оплата труда производится по сдельным расценкам, установленным для взрослых рабочих с доплатой по та-

## МОЛОДЕЖЬ И ТРУД

же условия для получения общего и специального образования.

Охраняя здоровье молодежи, закон запрещает принимать на работу лиц моложе 16 лет. Лишь в исключительных случаях по согласованию с рабочим комитетом профсоюза на работу могут приниматься лица, достигшие 15-летнего возраста.

При рассмотрении вопроса о приеме на работу подростков в возрасте от 15 до 16 лет ФЗМК должны исходить из интересов несовершеннолетних. Профсоюзному комитету следует выяснить причины поступления подростка на работу, проверять, не противопоказана ли состоянию его здоровья работа, на которую он принимается. Юноши и девушки моложе 18 лет могут приниматься на работу только после предварительного медицинского осмотра, а в дальнейшем (до достижения 18 лет) ежегодно проходить обязательный медицинский осмотр.

Законодательством запрещается применять труд подростков на тяжелых работах и на работах с вредными и опасными условиями труда (статья 175 КоТ). В настоящее время действует Список производств, профессий, специальностей и работ, на которых запрещается применение труда лиц, не достигших 18 лет. Этот список утвержден постановлением Государственного

уровня и профессионального мастерства законом установлен сокращенный рабочий день и удлиненный отпуск для несовершеннолетних.

Так, для рабочих и служащих в возрасте от 16 до 18 лет устанавливается продолжительность рабочей недели 36 часов, а для лиц, в возрасте от 15 до 16 лет—24 часа.

Кодекс законов о труде запрещает привлечение рабочих и служащих моложе 18 лет к сверхурочным работам и к работе в выходные дни. Эта норма без каких-либо исключений должна соблюдаться и в отношении молодежи, работающей в совхозах и других государственных предприятиях сельского хозяйства, где, как известно, для взрослых рабочих, занятых в растениеводстве, допускается удлинение рабочей смены.

Рабочим и служащим моложе 18 лет ежегодный отпуск установлен продолжительностью один календарный месяц. Он должен предоставляться, как правило, в летнее время. Только по желанию самого подростка он может быть предоставлен в другое время года. Дополнительные отпуска подросткам предоставляются сверх их удлиненного отпуска. Так, например, на механизированных работах разрешен труд подростков в возрасте не моложе 17 лет при наличии у них удостоверения на право вождения машин. Дополнитель-

рифу за время, на которое сокращается продолжительность ежедневной работы.

Воспитывая молодежь на трудовых традициях, администрации и профсоюзные комитеты должны создавать условия молодым работникам для успешного овладения производственными профессиями, повышения общеобразовательного уровня, не допускать, чтобы выпускники сельских профтехучилищ и общеобразовательных школ использовались на неквалифицированных работах или за ними закреплялись старые машины, а также других случаев ущемления их трудовых прав.

Охраняя труд подростков, Кодекс устанавливает ограничение их увольнения по инициативе администрации. Помимо соблюдения общего порядка увольнения, увольнение подростков допускается только с согласия районной комиссии по делам несовершеннолетних. При этом увольнение их по основаниям, указанным в пунктах 1,2 и 6 статьи 33 КоТ, может производиться в исключительных случаях и не допускается без трудоустройства.

Перечисленные выше льготы распространяются и на молодежь, работающую в колхозном производстве.

**В. ПЕТРОВ,**  
юрист  
производственного управления  
сельского хозяйства,  
райисполкома.

## КНИГИ-ПОЧТОЙ

Летчики-космонавты СССР.

Комплект портретов. Серия «Люди бессмертного подвига». 1976, 3 руб. 83 коп. Под каждым портретом биографическая справка.

Великий пролетарский гимн. Красочный альбом, рассказывающий об истории создания «Интернационала» и его победном шествии по странам мира. 1976, 3 руб. 58 коп.

Великий советский народ. 1976, 2 руб. 52 коп.

Научный коммунизм. Словарь. 1 руб. 17 коп.

Начальный курс научного коммунизма. Для системы парной учебы. 1972, 58 коп.

Политическая экономия. Том 4. Социалистическое воспроизводство. Переиздание социализма в коммунизм. 1972, 89 коп.

**Г. Жарков.** Справочник по правовым вопросам для средних специальных учебных заведений. 1976, 90 коп.

Трудности русского языка. Словарь-справочник журналиста. 1974, 1 руб. 43 коп.

Заказы направлять по адресу: 252117, г. Киев—117, ул. Попудренко, 26. Киевский магазин «Книга—почтой».

Литература высылается наложенным платежом (стоимость и почтовые расходы оплачиваются в почтовом отделении).

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90. Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского по лиграфобъединению управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Тираж 3703



## Печенье

### 23 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.00

Новости. 11.10 «Мальчик со шлагай». Премьера многосерийного телеспектакля. 5-я серия. 11.35 «Когда приходит молодость». Эстрадная программа с участием народного артиста СССР Л. Утесова. 12.30 «Москва и москвичи». 13.00 «На XXI летних Олимпийских играх. Перерыв с 15.00 до 17.00. МОСКВА («Орбита»). 17.00 «Время». 17.30 Концерт мастеров искусств. 18.00 На XXI летних Олимпийских играх. 20.00 Новости. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Концерт отдельного показательного оркестра Министерства обороны СССР. 21.00 Программа телевидения Польской Народной Республики, посвященная национальному празднику польского народа—Дню рождения Польши. 23.00 «Время». 23.30—01.30 На XXI летних Олимпийских играх.

### 25 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.00

Новости. 11.10 «Приключения Незнайки и его друзей». Многосерийный телевизионный мультфильм. «Незнайка—художник». 3-я серия. «Незнайка за рулем». 4-я серия. 11.50 Поет А. Соловьевенко. 12.00 «Служу Советскому Союзу!».

13.00 На XXI летних Олимпийских играх. 15.10 Сегодня—День Военно-Морского Флота СССР. Выступление начальника главного штаба ВМФ адмирала флота Н. Д. Сергеева.

15.25 Международная панorama. 15.55 Концерт. 16.05 Сегодня—День работников торговли. 16.20 Концерт для работников торговли. 17.00 «Время». 17.30 На XXI летних Олимпийских играх. 20.00 Новости. 20.15 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 20.40 Концерт русской музыки. 21.00 «Клуб кинопутешествий». 22.00 Приглашает концертная студия в Останкине. Концерт, посвященный Дню Военно-Морского Флота СССР. 23.00 «Время». 23.30—01.15 На XXI летних Олимпийских играх.

### 24 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00

«Умелые руки». 10.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 Новости. 11.10

Фильм—детям. «Попутного ветра синяя птица». Художественный фильм. 12.30 «Здоровье».

Научно-популярная программа. 13.00 На XXI летних Олимпийских играх. 15.10

«Очевидное—невероятное». 16.10

Концерт артистов болгарской эстрады. 17.00 «Время». 17.30

«По музейм и выставочным залам». Государственный музей

Зам. редактора А. А. ПАКУЛИН

## КЕМЕРОВСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ

производит прием учащихся на 1976—1977 гг. и готовит для кооперативной торговли:

продавцов промышленных и продовольственных товаров;

продавцов промышленных товаров; продавцов продовольственных товаров; поваров.

В училище принимаются лица в возрасте 17—30 лет, а на кулинарное отделение — от 16 до 30 лет, с образованием 8—10 классов.

Прием без экзаменов.

Принятые в училище обеспечиваются стипендией 32 рубля и общежитием. Срок обучения 1 год, на кулинарном отделении — 2 года.

Для поступающих в училище прилагаются следующие документы: направление райпо, документ об образовании в подчиненном (аттестат о среднем образовании, свидетельство об окончании неполной средней школы), свидетельство о рождении, характеристика из школы или с последнего места работы, справка с места жительства, медицинская справка (форма 286), 5 фотографий размером 3x4 сантиметра. Паспорт предъявляется лично.

Документы можно выслать в училище с направлением в райпо или в отдел кадров Ижморского района до 25 августа 1976 года. Номер телефона отдела кадров 0-43 один звонок.

Начало занятий 1 сентября.

Адрес училища: г. Кемерово, 650099, ул. Красноармейская, 120.

### ПРАВЛЕНИЕ РАИПО.

ИЖМОРСКОМУ ЛИНЕЙНОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОДОРОГ на постоянную работу требуется шоферы. АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.

Заказ № 913